
Elternrat Schule Brunnmatt/Steigerhubel

Protokoll Elternratssitzung von 10.05.2023.

Anwesende: Gewählte Elternratsmitglieder des SJs 2022/2023
Schulleitung.
Vertreter Schulhäuser Brunnmatt und Steigerhubel.
Vertreter Tagesbetreuung.

Protokollführer/-in: Vorsitz: Joice Silva Loureiro, Ute Horger

Traktanden:

Begrüßung und Protokoll der letzten Sitzung

Das Protokoll wird abgenommen.

Joice Silva Loureiro
Ute Horger

News aus der Schule.

Anmeldung Tagesbetreuung
Anmeldung für die Tagesschule ist bis Ende Mai durchzuführen. Auch die 
Kinder, die bereits angemeldet sind, müssen angemeldet werden. 
Anmeldung über Kibon oder über das Anmeldeformular durchführen.

Verabschiedung und Dank Ursula Ehrsam als Vertreterin Brunnmatt 
und Nachfolge.

Verabschiedung und Dank Joice aus dem Elternratspräsidium.

Schuljahresabschluss.
Das Quartier wächst stark. Dem Schulinspektorat ist das bewusst. Die 
Erfahrung hat gezeigt, dass der Zuwachs dem Zyklus 1 betrifft. Zum neuen 
Schuljahr bekommt Steigerhubel 20 Schulklassen. Die Klasse von Frau 
Vögeli wird aufgeteilt. Alle neuen Lehrstellen sind trotz Lehrermangel besetzt 
– es wird jedoch noch eine Heilpädagogin dringend gesucht.

Das Schulstart Ritual im Brunnmatt wird wieder aufgenommen. 

Die Lehrpersonen werden  in der „neuen Autorität“ weitergebildet. Die neue 
Autorität wird laufend eingeführt.

Die Schulunterlagen werden am 11.5. versendet. 

Die Schule wächst dermaßen, dass es nötig ist eine 3. Schuleiter/In 
anzustellen. Die Stelle konnte mit Frau Bigler besetzt werden. Frau Bigler hat
Erfahrung als Schulleiterin und wird auch als Heilpädagogin mitwirken.

Kirchgemeindehaus wird für Schulräume umgenutzt. Weitere Gespräche mit 
dem Kanton wegen der Gewerbeschule laufen. ansonsten muss der 
Allwetterplatz dafür benutzt werden. 2029 bis 2031 sollen die alten Pavillons 
renoviert werden.

Alternativer Stundenplan.
Der Alternative Schulplan wurde in der Schulleiterkonferenz aufgenommen. 
Die Schul- und die Tagesschuleitung sind in der Breitenrain Schule gewesen 

Schulleitung

Tomaso Pieri

Evelyn Kiefer



und alles angeschaut. Wenn die Eltern sich für die Einführung des 
alternativen Stundenplans interessieren, sollen sie eine Arbeitsgruppe 
aufbauen, um die Einführung seitens Eltern zu begleiten. Florian Pfeiffer und 
Marius Zemp melden sich dafür. Weitere Interessierte melden sich gerne bei 
Ute Horger.

Schulwegsicherheit
Es gab 2 Vorfälle beim Brunnmatt Schulhaus in Winter, wo ein Kind fast 
erfasst worden und ein Kind gestreift wurde. Die Arbeitsgruppe hat 
inzwischen noch einmal mit der Stadt eine Begehung vor Ort durchgeführt. 
An der Effingerstrasse/Ziegelstrasse wird nun ein Fussgängerstrasse geplant
und beim Brunnmatt/Effingerstrasse wird ein Parkplatz aufgehoben – ist 
bereits ausgeschrieben. Ebenfalls ist in Gespräch eine Begegnungszone (30 
km) vor der Schule bei den Glas-Container einzurichten.
Bei Meinem Areal gab’s auch Probleme, die danke der Hartnäckigkeit der 
Einwohner gelöst worden sind. Es lohnt sich dranzubleiben. Falls ihr auch 
Probleme mit dem Verkehr melden wollt, könnte ihr ein E-Mail an 
verkehrsplanung@bern.ch oder an die Kantonspolizei senden.

Neues Mitglied für die Arbeitsgruppe: Marco Fähnrich.

Andreas Heller

Natur erleben.
Die Schule Brunnmatt wurde angeschaut und notiert, wo es Potentiale dafür 
gibt. 1.6. ist einen Treffen mit der Schulleitung geplant. Anja Ryser wurde 
auch miteinbezogen. Aufenthaltsqualität. Nächstes Jahr mit den Schüler ein 
Projektwoche, Crowdfounding, wer finanziert. Es ist alles noch sehr offen. 

Andreas Heller

Kernteam.
Wir brauchen ein Kernteam für den Elternrat. Wer sich dafür melden will, bitte
an Ute horger wenden.

Joice Silva Loureiro
Ute Horger

Konferenz der Elternratspräsidien:
Kommunikation zwischen Eltern und Lehrpersonen soll demnächst über die 
App „Klapp“ geschehen. Ein Pilot läuft momentan. Allenfalls zum neuen 
Schuljahr wird’s eingeführt.
 

Alle

Turnier für Respekt.
Wir brauchen momentan Freiwillige Eltern, die am Tag der Turnier für 
Respekt das Znüni für die SchlülerInnen und Lehrpersonen vorbereiten. 
Folgende Elternräte haben sich dafür gemeldet: Jonas, Maja, Lena, Joice, 
Salome und Ute.

Homophobie in der Schule
das Thema wurde diskutiert und die Elternräte wünschen, das das Thema auf
allen Stufen behandelt wird und die Schulleitung in der nächsten Sitzung 
erläutert, wie an unserer Schule damit umgegangen wird und wie man es 
thematisieren kann,Vorschläge der Eltern ,  evtl. mit einer Projektwoche, oder
das Programm von www.abq.ch
  
Nächste Elternratssitzung Schuljahr 2022/2023:

 18. 10. 2023
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